



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 7 июня 2016 года, N 110 (6515)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

Новые объекты

Яркое воплощение созидательных устремлений

Летом прошлого года во время поездки в Кашкадарьинскую область Президент Ислам Каримов дал необходимые рекомендации по созданию здесь современной зоны отдыха для населения и гостей южного региона.



За прошедший короткий период времени в областном центре и районах осуществлена широкомасштабная работа по строительству, благоустройству и озеленению. Особенно дивисься кардинальному преобразению Карши, который благо-

даря заботе руководства страны в последние годы изменился до неузнаваемости. В соответствии с оригинальными проектами архитекторов на месте ветхих построек середины прошлого века появились современные многоэтажные здания, в том числе



с двухуровневыми квартирами, уникальные по своему дизайну офисы, корпуса социальных учреждений, отличающиеся комфортом. Своим подарком Родине к 25-летию независимости стал полностью реконструированный мост Амира Темура, три плотины, построенные на реке Кашкадарье, причалы для судов, прекрасный парк и ряд других объектов, сдача в

эксплуатацию которых состоялась в торжественной обстановке. Как отметили участники мероприятия, мост, построенный еще великим полководцем, имел важное значение в установлении международных связей. В Средневековье здесь проходили караванные пути, связывающие континенты. Реставрация данного объекта является

результатом особого внимания, уделяемого в стране возрождению, сохранению и изучению нашей истории. Невозможно не заметить и одну из главных достопримечательностей города — современные куранты. Яркими красками радуют площади и аллеи, которых в городе стало намного больше.



Слово депутата

Жить в гармонии с природой

5 июня все мировое сообщество уже в 44-й раз отметило Всемирный день окружающей среды, оценив и определив дальнейшие шаги на пути сохранения уникальной природы и ее богатств.

Глубокие перемены стремительно входят в нашу жизнь. Кардинальные сдвиги быстро меняют облик мира. Сегодня какое-либо серьезное событие не проходит без экологических составляющих. Действительно, современный мир так взаимосвязан, что любое предпринимаемое действие, особенно если это касается воздействия на природу, обязательно отразится в любой другой точке Земли.

Охрана окружающей среды является задачей глобального масштаба, и важность ее трудно переоценить. Как отмечает глава государства, международное сообщество давно признало святость и неприкосновенность прав человека не только на жизнь, но и на нормальные условия окружающей среды, необходимые для полноценного и здорового образа жизни людей.

В современном мире для преодоления экологического кризиса и последовательного решения проблем окружающей среды необходимо совершенно новое и целостное юридическое мировоззрение. Знание и соблюдение законов развития природы в деятельности человека и общества имеют решающее значение и оцениваются как императив. Их учет законов природы при планировании и осуществлении хозяйственной деятельности и их соблюдение должно служить основным критерием экологической обоснованности и недопустимости экологически вредной деятельности. Их знание особенно важно при осуществлении таких правовых мер охраны природы, как нормирование предельно допустимых воздействий на окружающую среду, районирование, применение экономических механизмов природопользования, проведение экологической экспертизы, сертификации и стандартизации, планирование мер по охране природы, внедрение экологически чистых без- и малоотходных технологий, использование возобновляемых источников энергии.

Мы не должны забывать, что нарушение экологических постулатов приносит проблемы и бедствия, трагические последствия которых нельзя будет устранить на протяжении десятилетий. Эти проблемы не имеют границ. Многолетнее негативное воздействие на окружающую среду производственных предприятий и нерациональное использование природных ресурсов имеют непоправимые последствия, приводят к кризисам, таким, как усыхание Аральского моря, трансграничное загрязнение территорий, истощение водных ресурсов, потеря биологического разнообразия и другое. И как следствие, вызывают деградацию экологических систем, истощение природных ресурсов, разрушение озонового слоя, глобальное изменение климата. Предупреждением для нас из глубины веков доносится предсказание великого ученого Абу Райхана Беруни: «Если люди совершают насилие над природой, грубо нарушая ее законы, то придет время, когда она обрушит на их головы немислимые бедствия, которые не смогут остановить никакие силы».

В Узбекистане поэтапно и последовательно осуществляется стратегия реформ, масштабных и созидательных общественно-политических, социально-экономических преобразований, направленных на достижение процветания и безопасности. В стране успешно претворяется в жизнь принцип «от сильного государства к сильному гражданскому обществу». Обеспечение в Узбекистане устойчивых темпов экономического роста является неоспоримым доказательством правильности избранного государством курса, базирующегося на пяти основополагающих принципах, признанных в мировом сообществе как «узбекская модель» осуществления экономических реформ.



ФАКТЫ ДНЯ

Национальный университет Узбекистана выступил инициатором пресс-конференции, где обсуждались перспективы преподавания социально-гуманитарных дисциплин. По мнению участников мероприятия, в современном мире гуманитарные науки способствуют формированию мировоззрения молодежи, реализации профессионального и творческого потенциала личности. Постоянное совершенствование системы образования, повышение качества обучения служат созданию прочного фундамента для продолжения преобразований.

Запущена новая соцсеть — davra.uz, которую разработчики характеризуют как идеальное место для поиска новых друзей, интересных знакомств и общения. В сегменте «.uz» уже действует национальная социальная сеть muhoqot.uz, имеющая около 172 тысяч пользователей. Популярны также деловая сеть myjob.uz и образовательный портал ziyonet.uz, общее число пользователей этих ресурсов достигает 120 тысяч.

В выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана открылась выставка «Счастливые детство», на которой представлены работы воспитанников специализированной школы искусств и нукуской ДШМИ имени Амета бахсы. Герои известных сказок, образы родных и друзей, просторы любимого края — все это отображено в картинах юных художников. Для их создания авторы использовали акварельные краски, гуашь, карандаши и фломастеры, стараясь передать свое настроение и восприятие окружающего мира. На выставке также представлены скульптуры и изделия ремесленников.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Час сенатора

Обновление, модернизация, поиск

Узбекистан, последовательно реализует «узбекскую модель» развития, наполнил столь короткий по историческим меркам период глубоким содержанием, делами, по значимости поистине равными столетиям.

Провозгласив независимость, наша страна вступила на путь реформ. Под руководством Президента Ислама Каримова была разработана стратегия, основанная на пяти принципах — приоритет экономики над политикой, государство — главный реформатор, верховенство закона, сильная социальная политика, поэтапный переход к рыночной экономике. Благодаря их реализации, неуклонному следованию намеченных целей Узбекистан, несмотря на непрекращающийся во всем мире финансово-экономический кризис, на протяжении целого ряда лет демонстрирует устойчиво

высокие темпы роста экономики. Реализуются комплексные программы, способствующие укреплению и модернизации реального сектора экономики, все более решительно продвигается как на отечественный, так и на внешний рынок малый бизнес. Эта работа становится платформой для последовательного повышения уровня и качества жизни населения.

Как подчеркивается в принятом постановлении Президента страны «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан», приближающаяся знаме-

нательная дата, являющаяся для нас поистине самым великим, самым дорогим праздником, чрезвычайно важна в том числе и для объективной оценки непростого и вместе с тем славного пути, пройденного за исторически короткий период, ярких результатов осуществления наших великих задач в достижении нашей высшей цели — войти в число развитых государств мира.

В главной идее «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!» отражен весь пройденный нами путь, преодоленные сложности и достижения, самоотверженный труд и безграничная любовь и преданность Родине.

Навоийская область, ее трудолюбивые жители вносят

весомый вклад в дело укрепления независимости Родины. Здесь сосредоточены крупнейшие промышленные предприятия не только республики, но и Центральной Азии. Это АО «Кзылкумцемент» — оплот строительной индустрии страны, «Навои-азот», обеспечивающее бесперебойную поставку азотных удобрений сельскому хозяйству, выпускающее целый ряд востребованной продукции, другие предприятия и, конечно же, Навоийский горно-металлургический комбинат. Несмотря на серьезные экономические трудности, которые пришлось преодолеть предприятию в первые годы независимости, коллектив НГМК добился устойчивого развития.



Даты

Поэзии немеркнущий гений

Вчера в нашей стране, как и по всему миру, отмечался день рождения великого классика мировой литературы Александра Сергеевича Пушкина.

У памятника поэту в Ташкенте собрались почитатели его творчества, представители научных кругов, писатели, гости столицы, а также школьники и студенты, учащиеся колледжей и лицеев, что явилось ярким примером того, насколько в нашей республике ценят мировую литературу.

Народный писатель Узбекистана М. Ахмедов и другие отметили, что в нашей стране произведения Пушкина читают и любят. Его поэмы, стихотворения, проза остаются актуальными и по сей день, а эпитеты и метафоры, виртуозно

использованные в каждой строфе, способствуют развитию и обогащению устной и письменной речи. Недаром они включены в школьную программу, в колледжах, лицеях и вузах также изучают творчество поэта.

Имя непревзойденного мастера слова знакомо каждому. Поэт и прозаик, драматург и критик по праву считается основоположником русского литературного языка, своим творчеством заслужил любовь во всем мире.



В мире о нас

В Дели обсудили председательство Узбекистана в ШОС

В Посольстве Республики Узбекистан в Индии состоялся брифинг для местных СМИ, посвященный приоритетным направлениям деятельности Узбекистана в период председательства в Шанхайской организации сотрудничества.

В мероприятии приняли участие представители ряда авторитетных печатных и электронных изданий страны, таких, как «The Times of India», «The Indian Express», «The Tribune», «NRI Achievers», «Indian Empire», «Political Events», «Diplomatic Square», «Business Central Asia», diplomacyindia.com и zeenews.india.com, а также сотрудники дипломатических предста-

вительств государств — членов ШОС.

Участники встречи были подробно информированы о роли Узбекистана в деле совершенствования деятельности ШОС, налаживания и укрепления плодотворного взаимодействия между ее участниками, приоритетных направлениях и целях нынешнего

председательства нашей страны в организации.

Отмечено, что Узбекистан уделяет особое внимание повышению эффективности деятельности ШОС за счет развития ее международных контактов и укрепления нормативно-правовой базы, строгого соответствия целям, задачам и принципам Хартии объединения, проработки и реализации инициатив, связанных с обеспечением безопасности и стабильности в регионе, роста благосостояния населения.



Яркое воплощение созидательных устремлений

1

Однако самым уникальным объектом по праву считается зона отдыха и досуга на берегах реки Кашкадарья, где имеются площадки с искусственным покрытием, установлены осветительные приборы и аттракционы. Кроме того, здесь проложено 4 километра водопровода, 29,3 километра электросетей, посажено более 4 тысяч декоративных деревьев и кустарников, выложена брусчатка. Посетив правый берег, расположенный до моста, можно увидеть немало современных объектов торговли и обслуживания. Оказавшись по другую сторону, отдыхающие вновь удивятся, глядя на современный катера, обслуживающий персонал которых зазывает гостей прокатиться на этом необычном для региона водном транспорте.



Агзамова. — И каждый раз вижу, как преобразуется эта территория. Вы только посмотрите, какую особенную брусчатку уложили, как говорит мой супруг, а он архитектор, сделанную по особому заказу. По его словам, она прослужит многие десяти-

летия. Самое интересное, что этот уникальный объект создали не выдающиеся творцы, а обычные граждане, искренне любящие свою Родину. Уверена, что в скором времени слава о нашей зоне отдыха распространится далеко за пределы Кашкадарьи.

К примеру, гость из Китайской Народной Республики Лин Хай отметил в беседе с журналистами, что не встречал такой прекрасной страны, как Узбекистан, такого добродушного, трудолюбивого народа и восхищен всем увиденным.

И со временем отдыхать здесь будут не только жители республики, но и иностранные гости, которые в очередной раз убедятся, что Кашкадарья — не степной край, а цветущий оазис!

Зарубежные туристы уже по достоинству оценили кардинальные перемены в облике Карши, Шахрисабза и других городов нашей страны, и дали высокую оценку проводимой с первых дней обретения независимости масштабной созидательной работе.

В день ввода в эксплуатацию объектов звучали песни и мелодии в исполнении известных артистов узбекской эстрады, которые придали еще большее праздничное настроение.

В торжественном мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

В Карши состоялось торжественное открытие театральной площадки, прилегающей к Кашкадарьинскому областному музыкально-драматическому театру имени Муллайтичи Ташмухаммедова.

Ее реконструкция велась на протяжении нескольких месяцев, за которые на некогда неприметной территории архитекторы и строители создали уникальный, по сути, культурно-развлекательный массив. Здесь на 6,5 гектара уложено 16 тысяч квадратных метров брусчатки, сооружены системы освещения и орошения, высажено большое количество цветов и декоративных деревьев, заас-



фальтирована ведущая к театру дорога, установлен большой экран.

Гуляя по обновленной площадке, невозможно не заметить и его главную достопримечательность — светомузыкальный фонтан диаметром 25 метров, бесперебойную работу которого обеспечивает сооруженная неподалеку насосная станция.

— Фонтан не только украсил площадку, он создал благоприятный микроклимат, — говорит 77-летний Владимир Угрюмов. — Дарящий прохладу в жаркие, знойные дни, он привлечет к себе немало горожан, желающих отдохнуть, полюбоваться внешним видом, получить заряд положительных эмоций. Рад, что в нашем городе появилось такое прекрасное место.

В день открытия площадки в центре внимания был не только фонтан. На большом мониторе транслировался документальный фильм, рассказывающий о масштабных изменениях, произошедших в Кашкадарье за последние 25 лет. Присутствующие по праву испытали гордость за то, как обновился и преобразился их край. Краше стали города и села, счастливей молодое и взрослое поколение. Каждый в фильме увидел что-то свое, почувствовал глубокую связь с теми преобразованиями, очевидцем которых он является.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.
Фото С. Нарзиева и УзА.

В Дели обсудили председательство Узбекистана в ШОС

1

Внимание присутствующих было обращено на то, что в период председательства Узбекистана в организации в 2003—2004 годах был подписан такой важный документ, как Положение о статусе наблюдателя при ШОС, в результате которого в 2004 году Монголия, а в 2005 году Индия, Пакистан и Иран обрели статус государств-наблюдателей.

На брифинге было подчеркнуто, что подписанная в апреле 2010 года в Ташкенте в ходе визита Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна Совместная декларация о сотрудничестве между секретариатами ООН и ШОС положила начало официальному взаимодействию этих организаций. Также был запущен механизм встреч руководителей министерств и ведомств государств — членов ШОС по науке и технике. Между правительствами в рамках данной структуры подписаны соглашения о сотрудничестве в области сельского хозяйства и борьбе с преступностью.

Внимание участников брифинга также была представлена информация о достигнутых конкретных результатах по основным направлениям деятельности ШОС в рамках очередного председательства Узбекистана в организации, а также об итогах состоявшегося в Ташкенте 23—24 мая 2016 года заседания Совета министров иностранных дел государств — членов ШОС.

Представители СМИ Индии также получили подробную информацию о временной журналистской аккредитации для желающих принять участие в освещении очередного саммита ШОС, который пройдет в Ташкенте 23—24 июня текущего года.

По итогам брифинга его участники дали интервью корреспонденту ИА «Жахон» в Нью-Дели.

Сидхардха Сингх, заместитель главного редактора газеты «The Times of India»:

— Хочу особо отметить, что в рамках председательства Узбекистана в ШОС большое внимание уделяется совершенствованию нормативно-правовой базы организации. Именно благодаря усилиям вашей страны подписан пакет документов, которые сегодня стали стержневыми составляющими продуктивной деятельности структуры, определяющими ее дальнейшее развитие. Думаю, тот факт, что Индия вступает в ряды ШОС именно в период председательства Узбекистана, является еще одним доказательством его высокого авторитета в мире.

Сандип Дикшит, заместитель главного редактора газеты «The Tribune»:

— ШОС является одной из крупнейших международных организаций. Вступление в нее Индии, несомненно, очень важный этап не только в дальнейшем развитии организации, но и в укреплении узбекско-индийских отношений.

Безусловно, председательство Республики Узбекистан в ШОС является также важнейшим стимулом для всех государств-членов в деле укрепления всего спектра регионального и международного сотрудничества, повышения в целом имиджа организации как престижной структуры, где во главу угла ставятся вопросы обеспечения безопасности и стабильности.

ИА «Жахон».

Обновление, модернизация, поиск

1

Здесь внедряются современные технологии. Освоение новых месторождений драгоценных и редкоземельных металлов, фосфоритного сырья, строительство и введение в эксплуатацию новых современных предприятий свидетельствуют о масштабном пути развития и роста.

В настоящее время на комбинате трудятся 60 тысяч человек. Каждый год независимости отмечен в его истории трудовыми подвигами и достижениями. Такие объекты, как 3-й и 4-й гидрометаллургические заводы, Кызылкумский фосфоритный комплекс, уникальный кругонаклонный конвейер КНК-270, построенные в рекордно короткие сроки, можно по праву назвать детскими независимости. И «родились» они благодаря самоотверженному труду всего коллектива комбината, каждого его подразделения.

За годы независимости коллективу НГМК удалось увеличить в несколько раз производство золота и урана. Комбинат славен своим станковым производством, автотормозным производством, работая в нескольких направлениях инвестиционной политики. Развивая мощности, совершенствует производство и увеличивает номенклатуру выпускаемой продукции. Не пре-

кращается работа по расширению, реконструкции, техническому и технологическому перевооружению действующих горных и гидрометаллургических комплексов.

В Навоийской области динамично развивается свободная индустриальная экономическая зона «Навои». Созданная по инициативе главы государства с учетом огромного сырьевого, производственного, интеллектуального потенциала региона, она стала центром притяжения иностранных инвестиций. Здесь строятся высокотехнологичные предприятия, открываются рабочие места, развивается инфраструктура.

Уверенными темпами наращивает объемы производимой продукции животноводство, овощеводство, налажена переработка сырья. Сегодня наши фермеры успешно выходят на внешний рынок.

Как подчеркнул Президент Ислам Каримов на расширенном заседании правительственного комитета по развитию социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в предстоящем периоде главным ориентиром для нас должно быть непрерывное технологическое и техническое обновление производства, а также постоянный поиск внут-

ренних резервов, осуществление глубоких структурных преобразований в экономике, модернизации и диверсификации промышленности.

Важнейшим направлением реализации наших внутренних резервов и возможностей должно стать поэтапное увеличение глубины переработки отечественных сырьевых ресурсов минерального и растительного происхождения, которыми богата наша земля, а также расширение объемов и номенклатуры производства продукции с высокой добавленной стоимостью, подчеркнул Президент.

Решение этой задачи требует концентрации усилий, возможности, всего экономического, интеллектуального, творческого потенциала региона, полной отдачи каждого труженика, независимо от сферы его деятельности.

Жители Навоийской области с большим волнением ожидают главный, великий и самый дорогой праздник страны, посвященный итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в предстоящем периоде главным ориентиром для нас должно быть непрерывное технологическое и техническое обновление производства, а также постоянный поиск внут-

Кувандик САНАКУЛОВ, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, генеральный директор Навоийского горно-металлургического комбината.

Мероприятия

Праздник инициативной молодежи

В Ташкентской области прошел молодежный фестиваль «Мы — дети великой страны!», посвященный 25-летию независимости нашей Родины.

В мероприятии, организованном совместно министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования, общественным движением молодежи «Камолот» и областным хокимиятом, приняли участие известные литераторы, ученые, деятели культуры, спортсмены, молодежь.

Председатель областного совета ОДМ «Камолот» М. Ражаббоев

и другие отметили, что под руководством Президента особое внимание уделяется воспитанию молодого поколения всесторонне развитыми личностями, созданию необходимых условий и возможностей для повышения его интеллектуального потенциала. Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года.

Мероприятия традиционного фестиваля прошли во всех районных и городских образовательных учреждениях,

махаллях, парках культуры и отдыха. В рамках фестиваля было реализовано около 20 проектов, таких, как «Это — моя Родина!», «Хоким и молодежь», «Герои нашего времени», «Депутат и молодежь», «Торговля людьми — проблема времени», «Мы — сторонники здорового образа жизни!», «Мой вклад в развитие страны».

Каждый проект произвел большое впечатление на участников. В частности, в рамках проектов «Пожилые люди — в почете», а также «Пусть никто не останется без любви и внимания» молодежь посетила дома ветеранов войны и трудового фронта, одиноких престарелых, дома «Мехрибонлик», оказала им посильную помощь.

В ходе мероприятий «Депутат и молодежь», «Герои нашего времени» юности и девушки встретились с Героями Узбекистана, депутатами, лауреатами Государственной премии имени Зулфия.

В образовательных учреждениях и дворцах культуры состоялись также мероприятия «Массовая культура» и духовность молодежи», «Мы — против терроризма и



Фото Х. Подюева.

религиозного экстремизма», на которых специалисты ответили на вопросы по теме. Показ фильмов «Ажал жодуси» и «Барон» позволил еще раз обсудить плачевные последствия наркомании, торговли людьми и религиозного экстремизма.

— Фестиваль еще объединил молодежь на пути к общей цели, призвал внести свой вклад в дальнейшее развитие Родины и рост благополучия народа, — говорит студент Ташкентского государ-

ственного аграрного университета Жавлон Ботиров. — На праздничных мероприятиях мы нашли много новых друзей, обменялись планами на будущее.

Фестиваль завершился прошедшим на центральном стадионе Алмалыка гала-концертом «Дети независимости».

На мероприятии выступил хоким Ташкентской области С. Абдуллаев.

И. АВВАЛБОВЕВ, корр. УзА.



Деловая среда Практично и выгодно

В Наманганской области осуществляется масштабная работа в свете Указа Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года и постановления главы государства от 28 сентября 2015 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка оказания государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно».

На начальном этапе претворения в жизнь вышеуказанных документов особое внимание было уделено широкому разъяснению их положений, сути и содержания среди общественности. Подробную информацию об удобствах и возможностях, предоставляемых вновь организуемыми центрами «одно окно», получили практически все предприниматели региона.

В городах и районах были приняты меры по налаживанию деятельности новой структуры. Центры созданы на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при местных хокимиятах. Для них выделены здания и помещения, которые оснащены необходимым современным инвентарем и оборудованием. Позаботились и об укомплектовании их квалифицированными специалистами.

За последнее время в экономике области значительно укрепилась позиция малого бизнеса. По итогам прошлого года его доля в региональном валовом продукте превысила 80 процентов. Совершенствование порядка предоставления субъектам предпринимательства 16 видов государственных услуг по принципу «одно окно» послужит еще большим стимулом для развития бизнеса.

Примечательно, что вся подготовительная работа проводилась в тесном взаимодействии заинтересованных организаций — областных подразделений Министерства юстиции, Торгово-промышленной палаты и других структур. Также были привлечены сотрудники правоохранительных и контролирующих органов и непосредственно сами предприниматели.

— Такой принцип оказания широкого спектра госуслуг прост и практичен, — говорит руководитель ООО «Сардор пойабзал савдо» Сайдулло Турсунов из Намангана. — Недавно, к примеру, у нас возникла необходимость подключиться к новой линии электроснабжения. Вопрос был решен оперативно и без лишних проволочек, что, бесспорно, радует и придает стимул в работе.

Важно отметить, что в Намангане давно накоплен определенный опыт по налаживанию работы в этом направлении. Подобные центры начали функционировать здесь в порядке эксперимента еще несколько лет назад в областном центре и Янгйукурганском районе в рамках совместного проекта Программы развития ООН и Кабинета Министров Республики Узбекистан «Поддержка местной системы управления». Они оказывали населению социальные, коммунальные и другие государственные услуги. Теперь в их функции входит и предоставление государственных услуг субъектам предпринимательской деятельности.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Жить в гармонии с природой

Национальным приоритетом в реализации задач и достижении целей обеспечения экологической безопасности является продолжение последовательной политики по структурным преобразованиям и диверсификации экономики, модернизации и техническому обновлению производств, привлечению внутренних и внешних инвестиций для оздоровления экологической ситуации, сохранения и улучшения благоприятной окружающей среды.

Национальным приоритетом в реализации задач и достижении целей обеспечения экологической безопасности является продолжение последовательной политики по структурным преобразованиям и диверсификации экономики, модернизации и техническому обновлению производств, привлечению внутренних и внешних инвестиций для оздоровления экологической ситуации, сохранения и улучшения благоприятной окружающей среды.

Одним из результатов экологической политики Узбекистана стало улучшение качества окружающей среды и сохранение природных ресурсов. За годы независимости объем выбросов загрязняющих веществ в

регулировании сложных эколого-правовых отношений, возникающих в процессе охраны окружающей среды, здоровья населения, рационального использования природных ресурсов и обеспечения экологической безопасности, а также направленных на определение роли и места ННО в системе обеспечения охраны окружающей среды.



Фото Д. Чирковой

атмосферу и сбросов загрязненных сточных вод в реки сократился в два раза. Широко применяются биологические методы защиты растений и экологически чистые органические удобрения, использование пестицидов сократилось более чем в пять раз. На более полновыгодные площади орошаемых земель улучшено их мелиоративное состояние. Установилась тенденция роста удельного веса зерновых и зернобобовых культур, овощей, бахчевых и картофеля за счет сокращения посевов хлопчатника, который в структуре посевов составляет около 30 процентов. Активно осуществляются мероприятия по повышению уровня плодородия почв, рекультивации экологической обстановки в Приаралье. Для сохранения уникальной флоры и фауны разрабатываются национальные заповедники, парки, заказники и другие охраняемые природные территории.

На протяжении 25 лет негласно в Узбекистане проделана большая работа по созданию прочной законодательной базы в области охраны окружающей среды, осуществления экологического контроля, повышения экологической культуры и осведомленности населения. Создана современная, фундаментальная нормативно-правовая база по обеспечению охраны окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов. Принято и действует свыше 20 законов, около 300 нормативно-правовых документов, регламентирующих вопросы охраны окружающей среды, здоровья населения и природопользования. При этом опыт развития экологического права в зарубежных государствах свидетельствует о том, что Узбекистан выбрал правильный вектор в формировании законодательной базы в сфере охраны окружающей среды и осуществления экологического контроля.

На этом пути чрезвычайно важны роль и значение законодательных актов в

Принятие в 2013 году Закона «Об экологическом

контроле» определило роль и место негосударственных некоммерческих организаций в осуществлении экологического контроля, мониторинга состояния окружающей среды и здоровья населения. Данным правовым актом предусмотрены различные их формы, участие в этом органе самоуправления граждан.

Следует отметить, что за такой исторически короткий период независимого развития страны создано новое демократическое государство, новое общество. Институты гражданского общества стали важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов личности, создают необходимые условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности в охране окружающей среды, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе.

Вместе с тем в решении экологических проблем многое зависит от слаженного взаимодействия между государственным структурами и институтами гражданского общества.

Сейчас, как никогда ранее, важен осознанный и ответственный подход к природопользованию, важны экологические и правовые знания, знание законов природы и понимания влияния человека на окружающий мир и природную среду.

Экологическое движение Узбекистана проводит последовательную работу по вовлечению широких слоев населения в мероприятия экологического контроля и улучшения состояния окружающей среды. При поддержке государственных органов и международных организаций территориальными отделениями Экодвижения совместно с экологическими ННО был реализован ряд проектов в Каракалпакистане, Хорезмской, Бухарской, Навоийской,

Джизакской, Кашкардарьинской, Сырдарьинской, Ферганской, Наманганской, Ташкентской областях, направленных на повышение экологической и правовой культуры населения, вовлечение общественности в осуществление экологического контроля, практическое решение экологических проблем на местах. Богатство природы не безгранично. Цивилизация, используя множество технологий, разрушающих экосистемы, по существу не предложила ничего, что могло бы заменить регулирующие механизмы биосферы. Устойчивое развитие нельзя осуществлять, безответственно относясь к окружающей среде и экологической безопасности.

Нам, экологам, необходимо продолжить работу по дальнейшему развитию и совершенствованию специальных актов законодательства, направленных на установление противоречий между природо-ресурсными и природоохранными нормами законодательства, их гармонизацию в рамках обязательности Узбекистана по международным договорам, а также активизировать свою деятельность на международной арене, шире вовлекать общественность и зарубежных партнеров.

Реализация осуществляемых мер в нашей стране позволит обеспечить устойчивое развитие социальной, экономической и экологической сфер, суть которых заключается в разумном использовании природных ресурсами, утверждении принципов права каждого гражданина на благоприятную окружающую среду и удовлетворение нужд сегодняшнего дня без нанесения ущерба ей и будущим поколениям.

Сергей САМОЙЛОВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Экология

Неотъемлемая часть планеты

В разных странах отметили Всемирный день окружающей среды, призванный обратить внимание мировой общественности на важнейшие вопросы охраны окружающей среды, на сохранение биологического разнообразия и принятие соответствующих действий в этом направлении.

Организация Объединенных Наций, проводя заседание в Стокгольме в 1972 году, приняла резолюцию по вопросам окружающей среды и устойчивому развитию. Узбекистан с первых дней независимости присоединился к глобальной инициативе стран мира по распространению принципов бережного отношения к окружающей среде.

Экологи и специалисты сферы в этот день подвели годовые итоги и объявили новый этап действий. В преддверии празднования 25-летия независимости нашей страны данная экологическая дата обрела особое значение. В столице состоялось торжественное открытие Экологической недели-2016, организованной Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы. В мероприятии приняли участие представители Кабинета Министров, ряда министерств, ведомств, научных центров, образовательных учреждений, общественных и международных организаций, средств массовой информации.

Как отмечалось, наша страна является активным участником глобальной природоохранной политики. Реализуются принципы деклараций, конвенций и других соглашений ООН в сфере охраны окружающей среды, к которым наша страна присоединилась и ратифицировала. За годы независимости в стране создана эффективная законодательная база: одним из первых в декабре 1992 года принят Закон Республики Узбекистан «Об охране природы». На его основе разработано и действует около 15 законов, регулирующих отношения в области охраны окружающей среды.

В рамках открытия была озвучена программа проведения мероприятий эконедели. В их числе «Круглый стол» на тему «Экология и современность» в Джизакском политехническом институте, встреча с государственными инспекторами Зарафшанского государственного заповедника и экскурсия в его буферную зону, организованная для экспертов и студентов Самаркандского государственного университета. В Навои в парке культуры и отдыха имени Алишера Навои открылась выставка экологической направленности, промышленных и сельскохозяйственных предприятий. В ее рамках прошло награждение победителей областного конкурса «Самая благодатная махалла Навоийской области», «Эколог года Навоийского государственного педагогического

института», состоялась концертная программа. В Бухаре на научно-практической конференции обсуждались вопросы производства экологически безопасной продукции, внедрения экологических инноваций в жизнь, влияния состояния окружающей среды на здоровье матери и ребенка, развития экотуризма в регионе. В Ташкентском зоопарке прошел праздник экологического знания и творчества «День живой природы». В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученые, специалисты. Воспитанники детских центров «Баркамол авлод» Ташкента и учащиеся общеобразовательной школы № 50 участвовали в



конкурсе граффити, для ребят представили зоопарк провели экскурсию. На спортивной площадке Сингапурского института развития менеджмента в Ташкенте прошел общий забег марафонцев. Представители министерств, ведомств, общественных организаций и журналисты приняли участие в состязаниях. А в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма можно было полюбоваться разными видами пернатых, посмотреть выступления детских творческих коллективов. Завершилась эконеделя фестивалем «Природа глазами молодежи» в Фергане.

Как отметила начальник отдела Госкомприроды Хония Асилбекова, уделяемое внимание развитию экологического образования способствует воспитанию молодого поколения в духе любви к Родине.

— Наши мероприятия нацелены на бережное отношение к природе. Одна из важнейших задач экологов — привлечь внимание к рациональному и экологически безопасному использованию природных ресурсов, привить любовь к окружающему миру. Знание экологии — важнейший компонент культуры. Это ориентирует человека на бережное отношение к

природе, ее ресурсам и полезным ископаемым, флоре и фауне. В Узбекистане в этом направлении принимаются комплексные меры по сохранению биоразнообразия и рациональному использованию биологических ресурсов. В 1995 и 1997 годах Узбекистан присоединился к двум ключевым конвенциям — о биологическом разнообразии и о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС).

В результате действий упорядочено пользование объектами животного и растительного мира Узбекистана, применены жесткие меры по усилению контроля за их использованием. Также в соответствии с положениями Конвенции СИТЕС в республике созданы питомники по содержанию и разведению редких и исчезающих видов животных. Особое внимание

уделяется дальнейшему совершенствованию системы территориальной охраны биоразнообразия. Так, с 2006 года в системе охраняемых природных территорий (ОПТ) страны произшли качественные изменения: общая площадь эконедели «Джейран» составляет сегодня свыше 16,5 тысячи гектаров. В 2011 году создан новый для страны тип ОПТ — Нижне-Амударьинский биосферный резерват, пополняется список государственных памятников природы такими объектами, как «Пайкент», «Варданзи», «Варакша» и другими, увеличивается количество заказников и лесхозийственных предприятий.

В целях внедрения эффективных экономических методов управления природопользования, развития отраслей экономики с учетом приоритетов экологии в Узбекистане реализуются пятилетние программы действий по охране окружающей среды, последняя из которых была принята на 2013—2017 годы. В целом на протяжении всех 25 лет независимости в Узбекистане создается благоприятная среда для сохранения и увеличения популяций редких видов флоры и фауны.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 28 мая по 3 июня 2016 года

1. Зарегистрированы:
1. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/32 «О внесении изменений и дополнений в Национальный стандарт оценки имущества Республики Узбекистан (НСОИ № 12) «Оценка стоимости недвижимости в целях налогообложения методами массовой оценки»».
2. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/33 «О внесении дополнения в пункт 6 Правил по заполнению формы «Сведения об оценочной деятельности»».
3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/34 «О внесении дополнений в Национальный стандарт оценки имущества Республики Узбекистан (НСОИ № 8) «Оценка стоимости имущества в целях приватизации»».

Зарегистрировано 1 июня 2016 года, регистрационный № 2359-1 (вступило в силу 6 июня 2016 года).
4. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/35 «О внесении дополнений в Национальный стандарт оценки имущества Республики Узбекистан (НСОИ № 9) «Оценка стоимости бизнеса»».
5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/36 «О внесении дополнений в Национальный стандарт оценки имущества Республики Узбекистан (НСОИ № 10) «Оценка стоимости недвижимости»».
6. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/37 «О внесении дополнений в Национальный стандарт оценки имущества Республики Узбекистан (НСОИ № 11) «Оценка стоимости госу-

дарственного жилищного фонда в целях приватизации»».
Зарегистрировано 1 июня 2016 года, регистрационный № 2279-1 (вступило в силу 6 июня 2016 года).
7. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 26 мая 2016 года № 01/27-26/38 «О внесении дополнений в Национальный стандарт оценки имущества Республики Узбекистан (НСОИ № 13) «Оценка стоимости объектов интеллектуальной собственности»».
8. Постановление Президиума Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 224/8 «Об утверждении Положения о порядке присвоения ученых званий»».
Зарегистрировано 3 июня 2016 года, регистрационный № 2793 (вступило в силу 6 июня 2016 года).
9. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролируемых органов от 25 мая 2016 года № 1 «О внесении изменений в Положение о порядке координации проверок деятельности субъектов предпринимательства — юридических

лиц, проводимых контролирующими органами»».
Зарегистрировано 3 июня 2016 года, регистрационный № 1573-11 (вступило в силу 6 июня 2016 года).
10. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролируемых органов от 25 мая 2016 года № 1 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке организации проверки деятельности индивидуальных предпринимателей контролирующими органами»».
Зарегистрировано 3 июня 2016 года, регистрационный № 1712-6 (вступило в силу 6 июня 2016 года).
II. Выведены из государственного реестра:
1. Постановление Президиума Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке присвоения ученых званий» (рег. № 2444 от 25 марта 2013 года), а также дополнения к нему (рег. № 2444-1 от 26 декабря 2014 года), (рег. № 2444-2 от 30 марта 2015 года).
Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 3 июня 2016 года № 133-мх.
Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

На правах рекламы

UZBEKISTAN airways

НОВОЕ ВОЗДУШНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

С 14 июня 2016 года
НАК «Узбекистон хаво йуллари»
начинает регулярные полеты по маршруту
ТАШКЕНТ — ВОРОНЕЖ — ТАШКЕНТ

Рейсы будут выполняться по вторникам
на комфортабельных лайнерах Airbus A320

Телефон для справок
140-02-00
www.uzairways.com

Sertifikat № C31-O

ВЕСЫ CAS Corporation (Южная Корея)

от 0,0001 г до 250 т

Micros®
Официальный партнер в Узбекистане

SW-10 SW-20

НИЗКАЯ ЦЕНА!

МАССА-К
Акционерное общество
B1-15 «Саша»
детские

Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micross.uz; e-mail: scales@micross.uz, micross@micross.uz

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» —
реальная поддержка
Вашего
бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Массовый спорт

Бегом — к здоровью и бодрости!

Более тысячи увлеченных активным образом жизни людей собрал в Ташкенте Олимпийский день. В честь этой знаменательной даты на территории Национального олимпийского комитета (НОК) Узбекистана прошел финальный этап соревнований, ставший настоящим праздником спорта и здоровья.

Задором и боевым настроем собравшихся с раннего утра энтузиастов спорта были впечатлены даже участвовавшие в акции профессиональные спортсмены, увенчанные высокими титулами и наградами в олимпийских видах: Баходир Жалолов, Жасур Бойкузиев, Оксана Чусовитина, Дмитрий Шокин, судья международного класса Равшан Ирматов, обладатели путевок для участия в летних Олимпийских и Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро.

По словам открывшего торжественное мероприятие председателя НОК Узбекистана М. Усманова, ежегодно миллионы людей из 206 стран — членов Международного олимпийского комитета (МОК) принимают в нем участие. Целью этой масштабной акции является пропаганда здорового образа жизни и идей олимпизма среди населения, а также повышение интереса к спорту людей старшего и младшего поколений. Уже на протяжении 25 лет Узбекистан активно поддерживает инициативу МОК и широко празднует Олимпийский день. Уже с самого утра каждый его участник может почувствовать себя настоящим олимпийцем, приложив силы и проявив энергию в достижении победы.

Начальные этапы соревнований, посвященных Олимпийскому дню, прошли по всей республике, и вот самые успешные участники отборочных туров удостоились чести прибыть на финал в столицу. Стоит отметить, что самому юному участнику этого праздника спорта недавно исполнилось 5, а самому старшему — 98 лет.

В беге на разные дистанции соревновались несколько сотен человек, представляющие добровольные спортивные сообщества и клубы, да и просто увлеченные этим видом спорта люди. 72-летняя Любовь Мусина, член столичного спортивного клуба «Кентавр», настроена



только на победу. Она давно мечтает хоть разок опередить свою подругу по клубу Людмилу Скляр, которая, хотя и старше ее на четыре года, но всегда приходит к финишу первой.

— Если бы не она, я была бы победительницей, а так на всех соревнованиях среди нашей возрастной категории обычно занимаю вторые или третьи места, — то ли в шутку, то ли всерьез сетует Любовь Равильевна. — И все же очень счастлива тем, что благодаря представленным условиям для занятия спортом, поддержке семьи могу вести активный образ жизни. Сын Сахиб всерьез увлечен легкой атлетикой и велоспортом. Он и привел меня в клуб 13 лет назад. Вместе с одноклубни-

цами бегаем по утрам, тренировки почти каждый день, кто-то из нас занимается еще и плаванием, теннисом. Словом, постоянно в движении! И это здорово, на личном опыте убеждаемся в том, что спорт заряжает позитивом, придает бодрость, улучшает самочувствие. Очень рекомендую, не пожалеете!

Того же мнения и мама 6-летнего Акбара Анварова, которая



Фото: Х. Писарева.



привела его на соревнования. Дилором убеждена, что спорт поможет в гармоничном воспитании сына. «Даже если Акбар не победит сегодня сверстников, он испытает свои силы, выработает характер, волю, будет правильно развиваться, расти, выбрав здоровый образ жизни», — считает она.

Тем временем другие участники состязались в соревнованиях по боксу, тяжелой атлетике, таэквондо, дзюдо, настольному теннису, стрельбе из лука, велоспорту.

Заслуженный тренер Узбекистана, мастер спорта международного класса Людмила Маркелова привела на трассу своих воспитанников — учащихся Ташкентского колледжа олимпий-

ского резерва по направлению «Велотрек».

— Ребята у нас очень способные, перспективные, — делится она. — Недавно подсчитали, что за последние несколько лет ими завоевано более пятидесяти медалей на кубках и чемпионатах Азии. Так, Андрей Измайлов выполнил норматив мастера спорта международного класса на Кубке мира по велотреку, прошедшем не так давно в Гонконге. Он многократный чемпион Узбекистана. В нынешнем году, окончив колледж, Андрей намерен продолжить образование в Узбекском государственном институте физической культуры. А учащаяся 2-го курса Нафосат Козиева завоевала две серебряные медали на

Кубке Азии в Индии. Она уже мастер спорта по велотреку, очень волевая, целеустремленная, уверенная в своих силах, а ведь я помню ее маленькой худенькой девочкой, когда она только начинала путь в спорт.

Вот в таком жизнеутверждающем и позитивном ключе прошло мероприятие, организованное НОК Узбекистана, Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта. Массовый форум атлетов стал очередным шагом к развитию олимпийского движения в стране и повышению привлекательности населения к занятиям физической культурой. По итогам соревнований состоялось торжественное награждение победителей из числа детей и взрослых, занимающихся спортом на регулярной основе и продемонстрировавших волю к победе на состязаниях. Всем участникам вручены сертификаты Международного олимпийского комитета, в том числе членам команд, их тренерам, а также судьям финальных соревнований.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Ах, вернисаж!

«Навстречу заветной мечте»

— под таким названием в мемориальном парке-музее имени Камолитдина Бехзода открылась персональная выставка художницы Шахзода Юлдашевой.



Фото: А. Попова.

Внимание зрителей представлено более 60 полотен, в которых отражены яркие, запоминающиеся моменты из жизни современников, впечатления детства. Многие портреты посвящены родным, друзьям и близким.

Шахзода Юлдашева принимала участие во многих конкурсах и выставках. В 2015 году стала победительницей республиканского фестиваля «Город моей мечты» и на льготных условиях поступила в Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами.

— У каждого человека есть заветная мечта, —

рассказывает Ш. Юлдашева. — Она помогает быть целеустремленной, справляться с трудностями, быть профессиональнее. Моя мечта — научиться создавать яркие произведения искусства, стать известным живописцем. Уроженка города Янгиев Сырдарьинской области Шахзода находится в постоянном поиске, пробуя себя в разных жанрах. В будущем она намерена изучать традиции мирового изобразительного искусства, вносить достойный вклад в развитие отечественной культуры.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

Военно-патриотическое воспитание

Сильные, смелые, ловкие, меткие

В Фаришском районе Джизакской области состоялся республиканский этап традиционных военно-спортивных игр «Шункорлар-2016», в котором приняли участие 14 команд из регионов республики, Ташкента и Каракалпакстана.

Большое внимание организаторы военно-спортивных игр, в числе которых Министерство обороны Республики Узбекистан, специалисты областного управления по делам культуры и спорта, совета ОСО «Ватанпарвар», ОДМ «Камолот» и другие, уделили культурно-патриотическим мероприя-

тиям и выявлению уровня физической подготовки участников.

В первый день в сквере Памяти они возложили цветы к подножию монумента «Скорбящая мать». После этого в Джизакском высшем военном авиационном училище состоялась встреча с курсантами, в ходе которой ребята

также имели возможность ознакомиться с созданными здесь условиями.

Затем представители команд продемонстрировали на полигоне строевую и физическую подготовку, навыки по топографии и оказанию экстренной медицинской помощи, другим дисциплинам. Будущие защитники Родины также состязались в беге на разные дистанции.

По итогам турнира первое место присуждено команде «Лочин»

Манганганского профессионального колледжа строительства и дизайна. Второе заняла команда «Алломыш» второго академического лицея при Джизакском государственном педагогическом институте. Третье — у команды «Амир Темур уорислари» третьего академического лицея Каракалпакстана.

Победителям и самым активным участникам вручены дипломы и памятные подарки.

Ленура ВЕЙСОВА.

Диалог культур

Фестиваль дружбы

В Узбекском государственном университете мировых языков состоялся фестиваль мировых языков и культур. В нем приняли участие преподаватели и студенты вуза, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций.

В рамках фестиваля были организованы выставки, посвященные культуре, искусству, национальным традициям таких стран, как Франция, Великобритания, Испания, Германия, Китай, Индия, Республика Корея, Япония, Малайзия.

— У узбекского народа прекрасные обычаи, — говорит Жонг Ву из Республики Корея. — Я убедился в

богатстве и разнообразии узбекского языка во время двухмесячного его изучения в Узбекском государственном университете мировых языков. Узбекская музыка и танцы, национальные традиции, которые были представлены на сегодняшнем фестивале, усилили мой интерес к вашей культуре.

А. КИЁСОВА, корр. Уз.

Реклама и объявления

HYUNDAI HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

Экскаваторы колесные и гусеничные
Экскаваторы-погрузчики
Фронтальные погрузчики
Мини-погрузчики

GST OIL
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР В УЗБЕКИСТАНЕ

Моб. (+998 98) 123-48-30.
Тел.: (+998 71) 269-29-62.
(+998 71) 269-29-63.
Факс (+998 71) 269-29-60.

Узбекистан,
100050, г. Ташкент,
ул. Исискуев, 118,
gsthundai@gmail.com

Товар сертифицирован

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.45 Подписано в 22.35